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Ata da reunião realizada pela Câmara Municipal de Mariana às quatorze horas do 

dia dezenove de maio de dois mil e quinze, atendendo ao requerimento nº35/2015 

de autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas e-ao requerimento oral do Vereador 

Bruno Mól, reuniu-se os edis Vereador Cristiano Vilas Boas, Bruno Mól], Juliano 

Vasconcelos, o Presidente Antonio Marcos de Freitas; Wallace Ferreira Barros, 

Presidente da Associação de Vôlei; Priscilla Tukoff e Rafael, membros da 

Associação de Basquete; o Secretário de Desportos, Sr. Helerson; Italo Oliveira, 

Presidente da Associação de Handeball e alguns atletas para discutirem sobre os 
Jogos do Interior de Minas (JIMI), se o município de Mariana participará dos 

jogos em 2015 e qual seria o valor que o município investirá para a participação 
no evento. O Vereador Cristiano Vilas Boas cumprimentou a todos e justificou o 

requerimento afirmando que alguns atletas informaram de que os atletas não 
participariam do ,JIMI, mas recentemente foi anunciado pelo município 

confirmando a participação no evento. O Vereador quis saber do Secretário de 

Esporte quais as modalidades e o valor que o município contribuirá para a 

participação no evento. O Sr. Helerson disse que o JIMI é uma competição 

dividida em etapas, ano passado foi gasto 78 mil reais. O valor investido é 

mediante a participação das equipes nas fases, não para determinar ao certo, o 

valor é dado pelo município de acordo com a necessidade. Ainda, o Secretário 

disse que já foi proposto que o investimento seja apenas para atletas da cidade. 

Prosseguindo, o Vereador Bruno Mól cumprimentou a todos e assinalou que não 

se pode dá atenção às informações não oficiais pelas redes sociais, pois as 

informações devem vir oficialmente do município. Ele ressaltou que é uma 

tradição da cidade participar dos jogos, daí a importância da participação. Ainda, 

ele ressaltou que ficou satisfeito de saber que o município irá apoiar os atletas nos 

jogos. Continuando, o Secretário disse que podem ter ocorrido erros em ambas as 

partes e assinalou que o município sempre está darído apoio aos atletas em geral, 

e as informações que surgiram de que o município poderá reduzir o valor, 

valorizar alguns jogos em detrimento de outros, dentre outras questões 

provocaram transtornos entre os envolvidos. Ainda, o Secretário ressaltou que a 

Câmara tem aprovado todas as solicitações enviadas à Casa. Por fim, ele pediu 

desculpas pelas falhas de comunicação. Logo após, Italo ressaltou que o problema 

realmente foi a incerteza, a falha na comunicação. A secretaria não emitiu um 

comunicado oficial. Ainda, ele disse que as associações também são cobradas 

pelos atletas, elas ficaram numa situação chata, muitos atletas ficam na 

expectativa de participar. Adiante, ele agradeceu o apoio e disse que estão 

treinando para melhor representar a cidade. Em seguida, o Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que a prefeitura investe muito no esporte, são muitos regursos 

distribuídos para os eventos, mesmo com a economia atual da cidade e 

acrescentou que a Casa nunca se furtou em aprovar projetos que propusessem
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apoio financeiro às entidades. E sugeriu que dá próxima vez estiver dúvidas como 

as que ocorreram que procure informações. Prosseguindo, o Presidente Antonio 

Marcos de Freitas disse que é necessário enxergar a realidade da cidade, ela 

possui uma população com IDH baixo, renda per.capita baixa. O Presidente 

assinalou que realmente é necessário rêver os investimentos nos eventos, pensar 
no coletivo, deixar de questionar porque se valoriza um esporte em detrimentos 
dos outros, todos os esportes são importantes, além disso, implantar projetos 
sociais. Assim sendo, ele disse que esse é um momento para refletir nessas 
questões. Em seguida, Priscilla disse que há uma falha de comunicação sempre de 
todos os setores, não há locais de treinar direito, há poucos treinos. Ela sugeriu ao 
Secretário que poderia conversar com os professores para trabalharem basquete 

nas escolas, o esporte precisa de uma renovação. Ainda, ela acrescentou que o 

conselho não é atuante, não propõe projetos, sociais. Há muitos talentos por ai, 

mas não há incentivos para que esses talentos pratiquem um esporte. Em seguida, 

o Vereador Cristiano disse que pela falha de comunicação, alguns cogitaram até 

em disputar em nome de outro município. E em .relação à aplicação do 

investimento, a Secretaria poderia analisar a aplicação dos recursos nos eventos 

esportivos, contemplar os atletas marianenses, por” exemplo. Adiantte, o 

Secretário disse que quando se coloca investimentos em eventos esportivos, isso é 

muito válido, trazem muito retornos para a cidade, há relatos, por exemplo, de 

diversos comerciantes que comentaram sobre o retorno finânceiro. Já em relação 

à questão educacional, disse que a cidade tem uma estruturamuito melhor do que 

muitos municípios do estado, mas é claro que é necessário olhar a questão do 

basquete. O que mudou ao longo dos anos foram o profissionalismo e a 

conscientização dos professores. Outro ponto seria que a Secretaria muitas vezes 

tem que brigar para que o Conselho participe das reuniões, o que traz muitos 

prejuízos. Adiante, o Secretário informou que já há documentos para dá 

andamento na renovação dos membros do conselho para que ele passe a 

funcionar. Ainda, o Presidente Antônio Marcos de Freitas disse que a existência 

de um  conselho contribui para discutir o que é necessário' melhorar, ter um 

conselho forte e atuante. Logo após, Ítalo disse que fica indignado de o 

presidente atual do Conselho Municipal de Esportes se furtar de atuar em prol do 

esporte, acarretando muitos prejuízos. Em seguida, o Secretário disse que os 

marianenses tem a cultura de só cobrar do município, é importante que todos - 

- trabalhem. Ítalo afirmou que o conselho poderia orientar e dar equidade entre os 

esportes. E por isso, é necessário que escolham bem os representantes para o 

conselho na próxima eleição. Adiante, o Presidente Antônio Marcos aconselhou 

que fosse composto um conselho forte, de credibilidade e atuante, o que fará a 

diferença na cidade. A reunião foi encerrada às quinze horas e dezoito minutos. E



s 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

— OWWW. camaràdemariana mg.gov.br 

ee a Meiadoo 

“ kàw qua& vawz
; 

MAA 


